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[bookmark: _GoBack]       Доводим до сведения, что с 1 декабря 2019г. документы для назначения дальневосточных выплат – единовременного пособия при рождении (усыновлении) первого ребенка, регионального материнского (семейного) капитала в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка и ежемесячной денежной выплаты в случае рождения (усыновления) третьего и последующего ребенка принимаются в ГБУ «Многофункциональный центр» г. Улан-Удэ.
В Клиентских службах Отделения Пенсионного фонда РФ по Республике принимаются документы для направления (реализации) регионального материнского (семейного) капитала, размер выплат составляет 135907,80 руб.
           Кроме того, сообщаем, что с 1 января 2020 года изменяется порядок назначения и осуществления ежемесячной   выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка. Согласно изменениям, право на получение ежемесячной выплаты в размере 12065 руб. возникает, если размер среднедушевого дохода не превысит 24000руб.
           В 2020 году на продление данной выплаты, должны обратиться получатели, у которых выплата приостановлена в связи с достижением первого ребенка возраста 1,5 лет, т.к. увеличивается продолжительность периода выплат – до достижения ребенком возраст трёх лет.
  

